

Parohia: Arad Micălaca Veche II

Hramul: Nașterea Domnului

Protopopiatul: Arad

Preoți: PC Preot Iacob Bupte

Data și locul nașterii: 07. 12. 1945, Ineu

Domiciliu: Vladimirescu, str. Prieteniei, nr. 1

Studii: Licențiat al Facultății de Teologie Sibiu, 19

Adresa de contact: tel. 0728 963 051

PC Preot Mircea Bupte

Data și locul nașterii: 03. 08. 1973, Arad

Domiciliu: Vladimirescu, str. Prieteniei, nr. 1

Studii: Studii Postuniversitare la Institutul de Teologie Ortodoxă Chambesy, Facultatea de Teologie Fribourg și Facultatea de Teologie Geneva, 2001; Licențiat al Facultății de Teologie Arad, 1997

Adresa de contact: tel. 0728 963 073, e-mail: armirbis@yahoo.com

Diacon: Vlad Oneț

Data și locul nașterii: 11.11. 1987 , Arad

Domiciliu: Mândruloc, nr 177

Studii: Master la Facultatea de Teologie Ortodoxă Ilarion V Felea Arad, Licențiat al aceleiași Facultăți

Adresa de contact: tel. 0752099529, e-mail: vlad_gem2006@yahoo.com

Nr. de credincioși: 4 816

Data construirii: în construcție din 1998

Materialele din care este construită: cărămidă, mortar, ciment, lemn, acoperiș
tablă de cupru

Evenimente mai deosebite din viața parohiei:

- Punerea pietrei de temelie
- Sfințirea demisolului pentru oficierea sfintelor slujbe – 24 decembrie 2008
- Sfințirea crucilor de pe biserică și turla clopotniță
- Sfințirea clopotelor
- Sfințirea bisericii în interior pentru oficierea serviciilor religioase – Floriile 2012
- Binecuvântarea începutului de lucrări la parcul bisericii de către ÎPS Timotei, având oaspete de seamă reprezentantul Preafericitului Daniel, Patriarhul României, dl. Aurel Drăguș;
- Evenimentul prilejuit de încheierea lucrărilor la parc, încununat prin săvârșirea Sfintei Liturghii arhieresti de către ÎPS Timotei, Arhiepiscop al Aradului și PS Siluan, Episcopul românilor ortodocși din Ungaria, alături de soborul diaconilor și preoților din cele două țări, în prezența oficialităților române și maghiare;

Slujiri arhieresti: Punerea pietrei de temelie, Sfințirea demisolului – 24 decembrie 2008, Sfințirea crucilor de pe biserică și turla clopotniță, Sfințirea clopotelor, Sfințirea bisericii în interior, Floriile anului 2012, Binecuvântarea începutului de lucrări la parcul bisericii, evenimentul prilejuit de încheierea lucrărilor la parc;

- În ziua întâi a Praznicului Nașterii Domnului din fiecare an, la slujba Vecerniei, cu cuvânt de învățătură, asistând la concertul de colinde susținut în biserica parohiei;
- La Praznicul Înălțării Domnului – Ziua Eroilor 2013

- La 1 Decembrie 2013 - Ziua Națională a României
- La 6 decembrie 2013 – Pomenirea Sfântului Ierarh Nicolae – premiarea elevilor participanți la activitățile de olărit și pictură din cadrul Proiectului transfrontalier;
- Chiriarhul a participat la momentele de felicitare a membrilor corului în urma participărilor și obținerii argintului la concursurile internaționale din Ohrid, Graz, Praga și Riga.

PAROHIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ MICALACA VECHE II

În Sedința din data de 24 noiembrie 1991, a Adunării Parohiale din Micalaca, președintele adunării, PC Părinte Demian Tudor, propune edificarea unei biserici ortodoxe române în zona 500 și motivează această necesitate întrucât în zona de locuințe creată în ultimii 10 ani, există un număr mare de credincioși ortodocși. Totodată se arată faptul că Biserica Parohiei Ortodoxe Române Micalaca Veche, situată pe strada Renașterii, a devenit neîncăpătoare, mai ales la marile praznice împărătești în decursul anului.

Cu ajutorul Sfintei Episcopii în data de 31.10.1991, Primăria Municipiului Arad emite un aviz favorabil cu nr.14185/31.10.1991, pentru construirea unei noi biserici. Consiliul Parohial Micalaca a hotărât în unanimitate să solicite Primăriei arădene atribuirea în tot a terenului parcului cunoscut sub numele de „23 August” , parc situat în cartierul Micalaca, zona 500. Terenul pe care se construiește noua biserică a fost concesionat de la Consiliul Municipal Arad, în baza contractului încheiat, parohia achitând 15% din valoarea acestuia.

Având stabilită locația, s-a trecut la proiectarea bisericii. Proiectul a fost executat de SC RENOVATIO Arad, executant fiind SC Total Construct, având ca diriginte de șantier pe ing. Ardelean Ioan (din 1993), iar din anul 2003, ing. Carmen Frunză. Construcția noii biserici începe în anul 1994 odată cu edificarea Paraclisului cu hramul „Sfinții Împărați Constantin și Elena”. Paraclisul în forma actuală a fost construit de SC ICIM Arad. Apoi s-a turnat fundația bisericii a fost construită de CONAR Arad. Aceste realizări au fost împlinite de către toți trei preoții de la biserica de pe str. Renașterii – PC Preot Pavel Goldiș, PC Preot Iacob Bupte și PC Preot Emil Roman.

În ceea ce privește construcția bisericii cu hramul „**Nașterea Domnului**”, nu s-a putut realiza în scurt timp deoarece erau necesare obținerea unor avize, eliberarea de documentație tehnică, aprobare, autorizare și finanțare. Cum toate acestea nu au putut fi sincronizate din cauze independente de voința conducerii parohiei, este evident că procesul de construire a decurs destul de anevois.

În ajunul Crăciunului anului 2008 se sfințește demisolul bisericii de către Preasfințitul Părinte Episcop Dr. Timotei Sevciciu, Episcopul Aradului.

Dacă la început oficierea slujbelor religioase se făcea în aer liber, la Paraclis, atât pe timp favorabil dar și în anotimpul de iarnă, deși nu era ușoară oficierea și săvârșirea lor în mod corespunzător, după un timp relativ scurt, slujbele religioase au ajuns să se săvârșească în biserica propriu-zisă, la demisolul acesteia.

Urmează ridicarea zidurilor bisericii, ridicare care este anevoioasă și se face sub atenta și directă supraveghere a preotului Iacob Bupte. În același timp se cumpără materialele pentru acoperișul Bisericii, cu tablă de cupru. Se cumpără cele trei clopote, pentru chemarea la Liturghie și la rugăciune. Acestea au fost confecționate în renumitul atelier de specialitate Grassmayer din Innsbruck (Austria), fiind amplasate în turla clopotniță.

Iconostasul, Tronul Arhieresc, Tronul Maicii Domnului și scaunele sunt din lemn de stejar și sunt executate de către sculptorul I. Peiu din Moldova.

Odoarele (obiectele de cult, vasele, precum și veșmintele) au fost donate de credincioși din afara parohiei la stăruința doamnei Jeni Gana, iar candelabrele și alte articole specifice cultului, au fost procurate din Grecia.

Datorită inițiativei și viziunii Părintelui Vicar Iacob Bupte care consideră că, cuvântul de învățătură și întărire sufletească are o forță mult mai mare și mai profundă dacă este însoțit de o cântare bisericească potrivită, cântare care ajunge direct în sufletul credincioșilor unde începe clădirea migăloasă și durabilă a credinței, odată cu creșterea bisericii noi în cartierul Micalaca a crescut și s-a dezvoltat corul Școlii Generale nr.22 „Caius Iacob” dirijat de prof. Lödi Magdalena, cele două – Biserica și corul – împletindu-și destinele, slujind aceluiași scop. Corul a fost cunoscut sub numele de Eufonia, Corul din Câmp, iar acum fiind denumit Corul Mixt „**Nașterea Domnului**” .

Floriile anului 2012 aveau să aducă credincioșilor din parohie o bucurie deosebită prin prezența, slujirea și binecuvântarea ÎPS Timotei, Arhiepiscop al Aradului în biserica propriu-zisă, nou construită. Din acel moment, cu atât mai mult, rolul benefic al bisericii pentru enoriași și societate este reliefat prin activitatea slujitorilor sfântului altar în folosul tuturor.

Pentru desăvârșirea construcției bisericii și înfrumusețarea zonei, respectiv a întregului parc, biserica noastră a fost implicată în proiectul transfrontalier dintre Arhiepiscopia Aradului și Episcopia de Gyula- Ungaria, prin crearea unui Centru ecumenic. Proiectul HURO/1101/090/2.1.3 s-a realizat în cadrul Programului de

Cooperare Transfrontalieră Ungaria-România 2007 – 2013 (www.huro-cbc.eu, www.hungary-romania-cbc.eu), cu sprijinul Uniunii Europene și prin cofinanțarea Fondului de Dezvoltare Regională din Europa, respectiv a Republicii Ungare și a României (www.huro-cbc.eu). Partenerii din proiect au fost: Episcopia Ortodoxă Română din Ungaria, partener principal, Arhiepiscopia Aradului și Fundația Publică pentru dezvoltarea localității Otlaca Pustă.

Valoarea arhitecturală, împodobirea interioară a bisericii, prestigiul corului și frumusețea parcului este apreciată tot mai mult de închinători, vizitatori și trecători.

Pr. Iacob Bupte